

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Сухих Виолетты Сергеевны**  
**на тему «Формирование системы внутреннего аудита**  
**в федеральных университетах Российской Федерации»,**  
**представленной на соискание ученой степени**  
**кандидата экономических наук по специальности**  
**08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

Достижение основных целей внутреннего аудита позволяет повышать эффективность деятельности экономических субъектов. Перед федеральными университетами поставлены серьезные цели и задачи в сфере высшего образования и науки, которые должны быть достигнуты за короткий срок. Внедрение в систему управления такого механизма как внутренний аудит будет способствовать повышению эффективности деятельности. В этой связи тема диссертационного исследования Сухих В.С. является своевременной и актуальной.

Целью диссертационного исследования является усовершенствование теоретических аспектов формирования системы внутреннего аудита и конкретизация методических подходов к созданию эффективной системы внутреннего аудита в федеральном университете.

Научное исследование обладает рядом достоинств. Прежде всего, работу отличает логичность и последовательность изложения материала. Автор активно использует общенаучные, экономико-статистические методы сбора и обработки информации, применяет графические интерпретации исследуемых явлений.

Основные результаты, полученные автором в процессе выполнения диссертационного исследования, обладают существенной научной новизной, а также являются достоверными и в достаточной степени обоснованными.

Достоинством работы является практическая значимость основных результатов исследования, что подтверждено апробацией в деятельности таких федеральных университетов, как ФГАОУ ВПО «УрФУ имени первого Президента России Б.Н. Ельцина» и ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет».

Проведенное исследование демонстрирует существенный вклад в развитие теории и практики внутреннего аудита. К элементам научной новизны можно отнести:

- на основании авторской методики экспресс - оценки деятельности подразделения внутреннего аудита в федеральном университете произведен анализ базовых положений структурных подразделений внутреннего аудита в федеральных университетах, который

показал, что они не соответствуют международным профессиональным стандартам внутреннего аудита в части организационной подчиненности и объема выполняемых задач;

- установлены критерии для эффективной деятельности системы внутреннего аудита в федеральном университете, сформулированы квалификационные требования к внутренним аудиторам федерального университета.

- на основе сравнительного анализа системообразующих факторов в федеральных университетах, сформированы направления определения эффективности деятельности службы внутреннего аудита при взаимодействии со структурными подразделениями федерального университета по достижению целевых показателей.

В качестве замечания по автореферату следует отметить, что требует дополнительной проработки вопрос регламентации внутреннего аудита в сфере высшего образования, которая рассматривается в диссертационной работе с практической точки зрения.

Указанный недостаток не снижает положительной и в целом высокой оценки представленной работы.

Содержание автореферата диссертации Сухих В.С. свидетельствует о том, что работа выполнена на высоком научно-теоретическом уровне, соответствует требованиям ВАК к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Заместитель директора  
Департамента бухгалтерского учета  
Министерства образования и науки РФ,  
кандидат экономических наук  
Татьяна Петровна Кочнова



*Handwritten signature*

«24» мая 2016 г.

125993, г. Москва,  
ул. Тверская, д. 11  
тел. (495) 5306908  
e-mail: D04@mon.gov.ru